

民生实事刷新进度 幸福底色逐步擦亮_[下]

吾优所居

安居工程有序推进 城市道路品质提升

□ 记者 陈心如

今年,我区大力推进老旧小区改造,总投资约4000万元,改造总建筑面积约15.81万平方米,涉及湖塘镇南街社区片区(南街社区散

居楼等)、鸣北社区片区(鸣北社区散居楼等)、湾里社区片区(湾里新村101~105幢)等,惠及居民约1660户。其中,湾里新村

101~105幢改造工程范围约2.19万平方米,建筑面积约1.53万平方米,涉及建筑外立面改造、出入口道闸改造、停车位改造等内容。目前,改造工程总进度达78%,预计11月完工。

城市道路品质持续提升。火炬路人行道改造工程于9月20日开工,预计年底前完工。改造范围从长虹高架延伸至永胜路,道路东西两侧人行道宽度将从2.5米拓宽至3.5米,有效改善树池起拱阻碍群众出行等问题。目前西侧区域已经完成开挖和碎石垫层铺设,正在进行侧边石安装和混凝土浇筑。



湖塘镇湾里新村101~105幢改造现场

吾优所扶

救助帮扶 兜牢民生底线

□ 记者 戴雪燕



城乡居民保政策宣传咨询活动

弱有所扶、困有所助、应助尽助。今年,我区计划向1600名重度残疾人、最低生活保障对象缴费困难群体发放每人840元的参保缴费补助;对2.4万名城乡居民基本养老保险第二至第六缴费档次人员,由各村集体依法民主确定补助标准,进行集体补助。

该工作实施以来,我区在南夏墅街道三河村开展集

体补助工作,完成三河村55人的集体补助扣费。开展“暖心居保”以及集体补助政策宣传活动,累计解读政策16次,发放宣传资料2.5万份。低保标准从每人每月1000元提高至1020元,并进行补差。为16786名持证残疾人购买综合保险,实现全覆盖,扶持残疾人自主创业6人,新增残疾人就业91人,提升“残疾人之家”9家。

吾优所行

交通新基建优化出行体验

□ 记者 张朕

民生福祉,枝叶关情。今年以来,我区全力开创交通运输现代化示范区建设新

局面,以服务群众的“温度”换取高质量发展的“热度”,全方位、高质量推进各大大项

目,为群众打造更优出行体验。

三季度,沪宁沿江高铁武进站综合交通枢纽建成投用,从武进站出发,可在两小时内通达长三角城市群24个主要城市,3小时可通达7个全国主要城市。腾龙大道智慧快速路先导段、一期工程剩余段工程有序推进,持续开展老路刨除、雨污管道铺设、钻孔桩等。二期工程开始灌注桩及雨水管道施工。我区还新建公交候车亭26个,现已全部完成安装,等待验收。



沪宁沿江高铁武进站

吾优所得

群众获得感、幸福感倍增

□ 记者 戴雪燕

让群众的获得感、幸福感倍增,我区持续深化党群阵地“五亮五优工程”和区党群服务中心建设项目,区

党群服务中心现已建成投用。礼嘉镇建东村、嘉泽镇朝东村村级服务中心也已竣工投用。湟里镇武宜村村级

服务中心加快建设,计划月底竣工。

今年以来,我区采集、开发就业岗位9.5万个,城镇新增就业2.17万人,开展各类职业技能培训2.89万人次,扶持创业3213人,创业带动就业1.55万人,扶持就业困难人员就业1537人。我区还大力增强公共法律服务供给,开展“法援惠民生”系列活动,为全区214个村(社区)配备法律顾问,1—9月共提供上门服务15413小时,举办法治讲座642次。



法律顾问万场普法活动

吾优所育

完善托育体系 做好儿童关爱服务

□ 记者 施劭婧



区妇计中心工作人员上门为新生儿进行健康检查

民之所需,则行之所至。随着国家三孩生育政策的施行,我区聚力做好新生儿缺陷防治,加强婴幼儿照护服务,多途径多渠道增加托位供给,有效保障儿童健康成长,推进“吾优所育”工程,为儿童成长保驾护航。

为此,我区落实三级预防措施,完善产前筛查网络,有效整合孕产优生检查服务。截至9月底,完成孕产妇产前筛查4930例、新生儿遗传代谢病筛查5011例、新生儿

听力筛查5037例、新生儿先天性心脏病筛查5064例。

另一方面,从群众普遍需求出发,广泛挖掘托育资源,培育质优价廉的托育机构,持续推进普惠托育机构建设。目前,高新区新知路幼儿园已完成雨污管道、景观绿化验收。高新区滨湖幼儿园正在进行室内装修和景观绿化施工,室外雨污管道已经完工。高新区星湖广场幼儿园也正在室内装修。